

羽毛球世錦賽 李雪芮爆冷失冠

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)丹麥世界羽毛球錦標賽，中國組合田卿/趙芸蕾昨日在女子雙打決賽中，以21:19、21:15連勝兩局，擊敗中國隊隊友兼衛冕冠軍王曉理/于洋，奪取冠軍；田卿/趙芸蕾也成為女雙的大滿貫得主。遺憾的是，中國名將李雪芮爆冷失女單冠軍，未能完成個人大滿貫壯舉。



李雪芮在比賽中回球。法新社
始就將比分拉開，一路帶著領先優勢之下，以21:17先下一城；次局馬林表現回升，開首與李雪芮比分膠着，最終仍以21:17追回一局。決勝局，李雪芮表現失準，失誤增多，最終以18:21不敵馬林，失落錦標。

女子雙打決賽是兩對中國組合的「打吡戰」，田卿/趙芸蕾首局開賽後漸入佳境，她們兩人都有不錯的進攻表現，趙芸蕾也能控制住網前，她們以21:19先拔頭籌。第2局雙方打得緊張，但田卿/趙芸蕾始終表現較好，再贏21:15，以大分2:0獲勝。田卿/趙芸蕾首奪世錦賽女雙冠軍，她們也成為女雙項目集奧運會、世錦賽、全英賽和亞運會冠軍於一身的大滿貫得主。

女單決賽，由世界第一姐、中國隊名將李雪芮迎戰西班牙黑馬馬林。李雪芮首局手風不錯，一開

姚基金慈善賽 籌得善款逾700萬

香港文匯報訊(記者 何花 東莞報導)「一切為了童年」2014姚基金籃球慈善賽昨晚在東莞籃球中心正式開賽，姚明率領的美國職業男籃明星隊對陣宮魯鳴帶領的中國男籃，以100:119落敗。比賽現場穿插了慈善競拍會，拍品為參加此次比賽的球星姚明、巴迪亞、柏加等簽名的球衣、球鞋和籃球，現場4組拍品共拍出700餘萬元(人民幣，下同)，拍賣所得將用於貧困地區的籃球事業。



姚明在慈善賽現場致辭。記者何花攝

不同於常規籃球賽事，慈善明星賽側重於趣味性及觀賞性，比賽過程中不僅有雙方互換隊員，亦有姚基金希望小學代表隊和東莞未來之星代表隊的小朋友加入比賽。比賽進行前，現場舉行了第2屆東莞十大慈善人物和東莞慈善事業特別貢獻獎頒獎儀式，香港社工徐祥齡獲獎。比賽現場穿插進行了慈善競拍會，拍品為參加此次比賽的球星用品，3件為一個組合。拍品底價為每個組合20萬元，每一次競拍起標價為5萬，現場4組拍品共拍出700餘萬元。

在比賽進行的中場休息時間，巴迪亞在比賽現場舉行了退役儀式。此前巴迪亞已宣布自己將退役，很多現場的中國球迷表示不捨，亦有球迷喊出「one more year」挽留他多打一年。巴迪亞亦用中文對球迷的熱情表示感謝。現場姚明見證昔日的隊友退役，姚明稱巴迪亞職業生涯完美，他不僅是一個好球員，更是一個好人。據悉，巴迪亞退役後將從事電視轉播評論工作。

痛下決心 狠下力氣

劉鵬 努力搞好「三大球」

新華社北京8月31日電 國家體育總局局長劉鵬29日再次強調，人民群眾喜愛的「三大球」特別是足球，與我國競技體育的輝煌成績形成強烈反差，與綜合國力不斷攀升的大國形象很不相符，必須「痛下決心、狠下力氣」，努力做好足籃排三大球的工作。

在29日召開的國家體育總局進一步學習貫徹習近平總書記關於體育工作系列重要講話座談會上，劉鵬說：「我們要認識到，我國競技體育發展不平衡，人民群眾喜愛的『三大球』特別是足球，總體水平一直徘徊不前甚至出現下滑，人民群眾很不滿意，與我國競技體育的輝煌成績形成強烈反差，與綜合國力不斷攀升的大國形象很不相符。」

在去年年底的備戰2016年里約奧運會運動員大會上，劉鵬曾要求足籃排等「三大球」項目要在里約奧運會上有好的表現，以「絕無退路」和「絕地反擊」的決心和信心，努力實現目標。此外，他在年初的中國足協會員大會上曾以「兩彈一星」為例來激勵中國足球人，並反問如果「三大球」搞不好，「體育工作者將何以安身立命，又有何顏見東家老？」

牢記習近平振興期望

劉鵬當日在座談會的講話中特別提出要「痛下決心，狠下力氣，改革創新，努力做好『三大球』的工作」。

他指出，體育總局牢記習近平總書記對振興足球等「三大球」的殷切期望，積極採取了一系列改革措施，進一步深化足球項目管理體制和運行機制的改革，研討單項體育協會綜合體制改革的試點思路和辦法，今年初順利完成了中國足球換屆。

為了進一步推進職業聯賽管理改革，努力構建聯賽監管的長效機制，令賽風紀進一步好轉，體育總局大力開展校園足球工作，每年投入5,600萬元(人民幣)，目前全國共有5,084所學校參與校園足球活動，註冊球員19萬多人，參加足球活動的學生達270多萬人，小學、初中、高中、大學四級聯賽體系基本建成，年度比賽超過十萬場。當局積極實施青少年球員海外培訓計劃，目前已選送100餘名希望之星前往德國、法國、巴西、西班牙、葡萄牙等國俱樂部培訓。

體育總局努力推動群眾性業餘競賽，與教育部、中央電視台合作於今年9月啟動「誰是球王」中國民間足球爭霸賽，將歷時三個月在全國60個城市全面展開。加強國家隊建設，完善了各級隊伍教練團隊的配備，進一

步強化思想教育和管理工作，加強與職業俱樂部的協調與溝通，加大國家女子足球隊的保障力度，國家女足近期先後戰勝過日本、朝鮮等亞洲強隊，已獲得參賽世界盃資格。

籃球從「負」開始 女排建「大國家隊」

除了足球，劉鵬在談到中國籃球和排球的現狀時表示，籃球項目提出從「負」開始，正視現實，立足亞洲，以國家隊為龍頭，以聯賽、各級梯隊、青少年發展為根基，整合全國資源，形成全國一體格局。國家女排提出了「大國家隊」概念，注重隊伍的年齡梯次接軌，加強複合型教練團隊建設。籃球、排球項目分別組織力量對聯賽管理體制進行調研，擬定了改革方案。體育總局與教育部聯合推出包括籃球、排球在內的全國體育傳統項目學校聯賽，資助開展青少年訓練營活動，加強學校體育教師培訓；廣泛組織開展了籃球、排球項目的群眾性業餘競賽活動。

國家女排提出「大國家隊」概念。新華社

籃球項目提出從「負」開始。新華社

足球水平一直徘徊不前。新華社



國家體育總局局長劉鵬講話。資料圖片



華天將出戰亞運馬術賽



華天在比賽中。資料圖片

新華社法國卡昂8月30日電 與正在法國北部諾曼底地區舉行的世界馬術運動會相比，9月份即將在韓國仁川舉行的亞運會馬術比賽低了七個級別，但華天仍會出戰。

記者29日在卡昂的盛裝舞步自由式決賽場外遇見華天的父親華山時，華天的三項賽已經結束了盛裝舞步的角逐，剩餘30日的越野賽和31日的場地障礙賽。這名未滿25歲的中國騎手目前在90名參賽選手中暫列第30位，他帶到諾曼底賽場的這匹四星級賽馬「派大星」僅僅5個月前才從一名年輕女騎手那兒買來。

參賽資格問題解決

4年前錯過在本土舉行的廣州亞運

會，因為華天當時沒有合適的年輕馬匹可供帶去一星級賽事；如今他和他的新馬場訓練了一批低級別賽馬，參賽資格問題已經解決。華山說：「華天願意在任何場合、利用一切機會，更好地去推廣馬術這項運動。」

作為馬術全能賽的三項賽，既要求賽馬的靈敏和速度，又需要人馬合一，對騎手的要求尤其高，最出成績的年齡在40歲左右，騎手成功與否往往35歲才能看出端倪。正因如此，少年成名的華天才如此奪目。

作為13歲就破格取得職業資格(國際馬聯規定16歲方可申請)，目前為四

星級騎手的華天在青少年比賽中橫掃全部年齡段最佳比賽紀錄的奇跡被稱為「華天紀錄」，和56歲、擁有兩枚奧運金牌的新西蘭受封騎士馬克·托德一起，被國際馬聯任命為全球形象大使。

華天將參加仁川亞運。新華社



秦皇島馬拉松賽 非洲男女跑手奪冠



瓜瓦坎衝過終點後慶祝。新華社

中新網秦皇島8月31日電 31日，由中國田徑協會、河北省體育局、秦皇島市人民政府共同主辦的首屆秦皇島國際馬拉松賽鳴槍開跑，各國選手在此間展開了激烈角逐。經過一上午的比賽，最終，來自肯尼亞的瓜瓦坎，以2小時15分25秒的成績獲得男子全程馬拉松的冠軍；女子組方面，埃塞俄比亞選手沃特以2小

時37分43秒摘得女子全程馬拉松桂冠。

賽後，男子全程冠軍瓜瓦坎表示，「這裡的空氣非常好，在這裡比賽我感到十分愜意。比賽氛圍非常歡快，觀眾也熱情地為我加油。拿到冠軍，我真的很開心。」

據了解，為了承辦好本屆賽事，組委會專門從南京購進了專

業計時分系統，安排了299名裁判員，投入賽事志願者2100名，部署警力2864人，安保志願者10000人，對賽道及周邊道路進行了交通管制，對11條公交通線路進行了臨時調整，動員全市直接或間接參與賽事保障服務的力量超過10萬人。組委會辦公室主任呂國新表示，秦皇島舉辦馬拉松賽意義深遠。

5人足球亞冠賽 中國隊再奪第4



深圳南嶺鐵狼隊球員(右)在比賽中拚搶。資料圖片

中新社成都8月30日電 第5屆亞足聯5人制俱樂部錦標賽30日在四川成都結束全部比賽，代表中國出戰的深圳南嶺鐵狼隊在季軍爭奪戰中，以6:7不敵伊朗隊，獲得該賽事的第4名。

在當日比賽中，鐵狼隊與伊朗塔比里大不里士隊在常規時間內戰成5:5，此後10分鐘加時賽中未能入球，最終在點球大戰中以6:7負於對手。值得一提的是，在去年5人制亞冠賽中，鐵狼隊也取得該屆賽事第4名，這是中國5人制足球俱樂部在亞洲賽場的最好成績。

「中國的5人制足球需要長遠的規劃，需要一個穩定的聯賽。」鐵狼隊主帥阿迪爾說，直到現在，他們都還不知道下賽季的聯賽什麼時候開始，有哪些球隊參加，聯賽的規則是怎麼樣的。

而在冠亞決賽中，衛冕冠軍泰國春武里藍浪隊與日本名古屋海洋隊在常規時間內戰成4:4，進入加時賽。加時賽中，日本名古屋海洋隊在最後時刻攻入一球，最終以5:4戰勝衛冕冠軍泰國，榮獲本屆5人制亞冠賽的冠軍。